

HAUSSE DE 15,8% DU RESULTAT NET EN 2012

Communiqué diffusé le 11 mars 2013

Augmentation de +11,6% du chiffre d'affaires en 2012. Cette performance est due avant tout à la croissance organique, qui a atteint +8,2% et a été tirée par les deux segments: celui des animaux de compagnie (+10,4%) grâce en particulier au lancement de CaniLeish - vaccin contre la Leishmaniose canine - en Europe et à la progression des gammes Virbac aux Etats Unis; celui des animaux d'élevage (+5,1%) grâce au développement continu des pays émergents. La croissance du chiffre d'affaires a également été accentuée par deux facteurs : un impact de change significatif d'environ 2,7% et l'intégration des acquisitions réalisées - Stockguard en Nouvelle Zélande en juillet et Centrovét au Chili en décembre -, qui a représenté globalement 8,6 millions d'Euros.

Forte hausse des résultats consolidés. Le résultat opérationnel courant et le résultat net du Groupe sont également en forte augmentation, +14,4% et +15,8% respectivement. Cette évolution très positive provient d'une part d'une amélioration de la marge brute, qui bénéficie d'une répartition favorable entre activités et pays à plus forte marge (animaux de compagnie; Etats-Unis). D'autre part grâce à un bon contrôle des coûts, l'ensemble des dépenses opérationnelles a augmenté à un rythme moindre que le chiffre d'affaires, à l'exception des frais de R&D. La hausse des investissements commerciaux s'est poursuivie de façon sélective dans certains pays, en particulier aux Etats-Unis et au Brésil.

Conformément à ce qu'il avait annoncé, le Groupe a continué de renforcer les moyens, humains et financiers, alloués à l'innovation. Ceci s'est traduit par une nouvelle augmentation des dépenses de Recherche et Développement, en hausse de plus de 22% en 2012, soit 0,6 point en pourcentage du chiffre d'affaires, après une hausse de 15% et 0,3 point en 2011.

Cet investissement pour la compétitivité à long terme a pu être absorbé par l'amélioration significative de la rentabilité hors R&D. Le résultat opérationnel courant est ainsi en hausse de +14,4% et atteint 14,1% du chiffre d'affaires, soit une amélioration de 0,3 point par rapport à 2011. La contribution de Stockguard et de Centrovét, qui s'est montée à 2,7 millions d'Euros, est en ligne avec les objectifs.

Après charge d'intérêts et impôts, le résultat net - part du Groupe ressort à 66,6 millions d'Euros, en hausse de +15,8% par rapport à 2011.

Génération de trésorerie importante et structure financière saine. Cette bonne performance économique a généré une progression substantielle de la marge brute d'autofinancement. Ceci, parallèlement à un bon contrôle du besoin en fonds de roulement, a entraîné une augmentation de la génération de trésorerie et une réduction d'environ 40 millions d'Euros de l'endettement du Groupe hors acquisitions. Les règlements d'acquisitions - essentiellement Stockguard et Centrovét - se sont élevés à 92 millions d'Euros. Globalement l'endettement du Groupe a donc augmenté modérément et Virbac conserve une structure financière très saine, avec un niveau d'endettement net assez faible, 39% des capitaux propres.

Perspectives 2013

L'année 2013 sera une année de consolidation des produits récents dans le domaine des animaux de compagnie et de croissance soutenue dans les marchés émergents en animaux d'élevage. Ceci devrait se traduire par une croissance

CHIFFRE
D'AFFAIRES
695,2 M€
+11,6%

RESULTAT
OPERATIONNEL
COURANT
98,1 M€
+14,4%

RESULTAT NET
part du Groupe
66,6 M€
+15,8%

organique de 5 à 7%; le Groupe bénéficiera par ailleurs de l'intégration en année pleine des acquisitions récentes, principalement celle de Centrovét qui n'a été prise en compte que sur un mois en 2012. Au total le chiffre d'affaires devrait donc, aux parités de change actuelles, approcher 800 millions d'Euros en 2013 et le Groupe ambitionne une nouvelle amélioration de 0,5 point de la rentabilité opérationnelle. Le résultat net devrait lui aussi progresser, mais dans des proportions moindres compte tenu des intérêts minoritaires dans Centrovét et de la charge d'intérêts liée aux acquisitions.

Il sera proposé à la prochaine Assemblée Générale des actionnaires la distribution d'un dividende de 1,90 euro par action payable le 26 juin 2013, contre 1,75 euro l'an dernier.

Chiffres consolidés au 30 juin en millions €	2012	2011	Évolution 2012 / 2011
Chiffre d'affaires	695,2	623,1	+11,6%
<i>Évolution à taux de change identiques</i>			<i>+8,9%</i>
<i>Évolution à taux de change et périmètre identiques</i>			<i>+8,2%</i>
Résultat opérationnel courant	98,1	85,7	+14,4%
En % du CA	14,1%	13,8%	
Produits et charges non récurrents	0,1	0,5	
Résultat opérationnel	98,2	86,2	+13,9%
Résultat avant impôt	95,5	83,5	+14,3%
Résultat net - Part du Groupe	66,6	57,5	+15,8%
Capitaux propres - Part du Groupe	346,2	311,4	+11,2%
Endettement net	133,9	69,7	+92%
Cash flow opérationnel avant intérêts et impôt	123,5	107,2	+15,2%

*Les comptes sont audités. Le rapport des commissaires aux comptes est en cours d'émission.
Les états financiers sont disponibles sur le site www.virbac.com*

